Solugcado de alguns problemas

Capitulo 16 - Halliday, Resnick e Walker - 6”. edicao

01 |Um objeto sujeito a um movimento harménico simples leva 0,25s para ir de um
ponto de velocidade zero ate o préximo ponto onde isso ocorre. A distancia entre es-
ses pontos é de 36cm .

a) Calcule o periodo do movimento.
b) Calcule a frequéncia do movimento.
c) Calcule a amplitude do movimento.
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Um objeto sujeito a um movimento harmdnico simples leva 0,25s para ir de um
ponto de velocidade zero até o proximo ponto onde isso ocorre. A distancia entre es-
ses pontos & de 36cm .

a) Calcule o periodo do movimento. - A
A = 36cm =0,36m = 2xy = I ]I >
1/2 =0,25s =X\ x=0 +Xu

Considerando o movimento harmdnico simples, a velocidade € nula nos dois
pontos de elongacdo maxima x = + xy . Por outro lado, o tempo para ir de um
extremo ao outro & igual a metade do periodo. Desse modo:
T=0,5s
b) Calcule a frequéncia do movimento.
f=1/T=105 . f=2Hz

¢) Calcule a amplitude do movimento.

Xy =018m
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03

Um bloco de 4,0Kg esta suspenso de uma certa mola, estendendo-a a 16,0cm
além de sua posigéo de repouso.

a) Qual a constante da mola?

o

b) O bloco & removido e um corpo de 0,5Kg é suspenso da mesma mola. Se esta
mola for entdo puxada e solta, qual o periodo de oscilagéo?
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Um bloco de 4,0Kg esta suspenso de uma certa mola, estendendo-a a 16,0cm
alem de sua posicéo de repouso.

a) Qual a constante da mola?

my = 4Kg
L=16cm=0,16m

Como o bloco esta em repouso, existe
o equilibrio entre as forgas que estao
atuando nele. O peso e a forga restau-
radora elastica sdo iguais, logo:

F+P =0 LI T
ou seja:
kL-mg=0
my
P
kTG _ 4x98
L 0,16
k = 245N/m

w, = ’Laf&:?ﬁrad/s = T,=2=0,83
m, 4 w,

b) O bloco é removido e um corpo de 0,5Kg é suspenso da mesma mola. Se esta
mola for entdo puxada e solta, qual o periodo de oscilagdo?

w, = i S f24—5=22,1rad/s = i =z=0,28s
m, 05 w,

mo =0, 5Kg
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10 |O diafragma de um alto-falante esta vibrando num movimento harménico simples
com a frequéncia de 440Hz e um deslocamento maximo de 0,75mm .

a) Qual é a frequéncia angular deste diafragma?

b) Qual € a velocidade maxima deste diafragma?

c) Qual € a aceleragdo maxima deste diafragma?
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10 |O diafragma de um alto-falante esta vibrando num movimento harménico simples
com a frequéncia de 440Hz e um deslocamento maximo de 0,75mm .

a) Qual é a frequéncia angular deste diafragma?

w=2rf=2764,60Hz f=440Hz
X =0,75mm=75x10"m

b) Qual € a velocidade maxima deste diafragma?
Ve = W Xy = 2,07m/s
c) Qual € a aceleragdo maxima deste diafragma?

au = W- Xy = 5732,25m/s”
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11 |Podemos considerar que um automovel esteja montado sobre quatro molas idénti-
cas, no gque concerne as suas oscilagdes verticais. As molas de um certo carro estéo
ajustadas de forma que as vibragées tenham uma frequéncia de 3,0Hz.

a) Qual a constante de elasticidade de cada mola, se a massa do carro € de 1450kg
e o peso esta homogeneamente distribuido entre elas?

f= 3Hz
M = 1450Kg

Como o peso esta distribuido uniformemente entre as quatro molas, cada mola
suportara a quarta parte do peso total. Logo podemos definir m = M/4 e entao:

k k 2 M 2
= —zz_ﬂf S e — 2.’# kz—zﬂf
W= X K _uy = k=-Yem)

k = 128.798,33N/m = 1,29x10°N/m

b) Qual sera a frequéncia de vibragéo se cinco passageiros, com media de 73kg
cada um, estiverem no carro? (Novamente, considere uma distribuicdo homoge-
nea de peso.)

me = 73Kg

O peso dos cinco passageiros sera distribuida uniformemente entre as quatro
molas, portanto:

f =268Hz
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Um corpo oscila com movimento harménico simples de acordo com a equacéo:

x(t) = (6,0m) cos[(3r rad/s) t + m/3rad]
a) Em t=20s, qual & o deslocamento nesse movimento?

X(2) = Xy cos(2w + @) x(t) = xyy cos(wt + @)
Mas
cos(2w + @) = cos(2.3n + m'3) = cos(197/3) = 0,5 Xy = 6m
w = 3rrad/s
x(2) = 6 cos(19m/3) = 3m @ = /3 rad
b) Em t=20s, qual & a velocidade nesse movimento?
v(t)= it—x =-w x,, sen(wt +¢)

vi2) = -w Xy Sen(2w + @)
Mas
sen(2w + @) = sen(2.3r + n/3) = sen(19n/3) = 0,866
v(2) =-3r 6 sen(19m/3) = -48,97m/s

c¢) Em t=20s, qual é a aceleragdo nesse movimento?

_av

s -w® x,, cos(wt + @)

a(t)

a(2) = -w? xu cos(2w + @)

cos(2w + @) = cos(2.3rw + w3) = cos(19w/3) = 0,5

a(2) =- ( 3n)° 6 cos(19m/3) = -266,47m/s”
d) Em t=2,0s, qual é a fase nesse movimento?
Fase = @) =wt + ¢
O(2) = 2w + = 197/3 = 39, 79rad
e) Qual é a frequéncia deste movimento?
f=w/2r=3n2r=15Hz
f) Qual é o periodo deste movimento?

T=1f=2/3s



